FICHE ELECTROCINETIQUE 

THEME : Le circuit à une seule maille 
Données 

Résistances

R1 = 10(
R2 = 20(
R3 = 30(
R4 = 40(
R5 = 50(
Différences de potentiel

E1 = 40V

E2 = 20V

E3 = 10V

E4 = 50V

Intensité du courant 

I = 0,4A  dans le sens 

ABCDEFGHMA


Schéma d’étude
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Définition

Un circuit à une seule maille, est un circuit fermé, composé de sources de tension et de résistances placés en série.

Le courant (I), est commun à tous les éléments du circuit.

Exemple : la maille ABCDEFGHMA.

Loi des mailles

La somme des ddp consécutives d'une maille = 0V
Remarque : Le courant entre par le pôle +, des récepteurs, R et E'
Détermination du courant dans la maille
Sens du courant (I)

on choisit un sens arbitraire à (I). Exemple le sens de lecture de la maille ABCDEFGHMA. 

On considére une source comme : 


une force électromotrice (f.e.m.), (E), si le courant (I) sort de son pôle + (générateur).

une force contre électromotrice (f.c.e.m.), (E’), si le courant (I) entre par de son pôle + (récepteur).
Calcul de l’intensité du courant (I)

Loi d’Ohm généralisée


I = ( somme des f.e.m. - somme des f.c.e.m. ) / somme des résistances


I = (E - (E’



         (R

Validation du sens du courant (I)


Si le résultat du calcul de I, est positif, alors le sens choisi arbitrairement est corrert.


Si le résultat du calcul de I, est négatif, alors le sens choisi arbitrairement est à inverser.

Pour calculer les différences de potentiel dans le circuit, on utilise la loi d’Ohm et la loi d’additivité des tensions.

	R1 = 10(    R2 = 20(    R3 = 30(
R4 = 40(    R5 = 50(    E1 = 40V

E2 = 20V     E3 = 10V    E4 = 50V

On choisit arbitrairement comme sens de (I) celui de la maille ABCDEFGHMA. 

(E = E1 + E4 = 40 + 50 = 90V

(E’ = E2 + E3 = 20 + 10 = 30V

(R = R1 + R2 + R3 + R4 + R5

(R = 10 + 20 + 30 + 40 + 50 = 150(
I = (E - (E’  =   90 - 30
 = 0,4A

       (R               150

Le calcul de (I) donne un résultat positif : le sens de (I) choisi arbitrairement est correct.
	Loi d'Ohm

UR1 = R1 . I

UR1 = 10x0,4 = 4V

UR2 = R2 . I

UR2 = 20x0,4 = 8V

UR3 = R3 . I

UR3 = 30x0,4 = 12V

UR4 = R4 . I

UR4 = 40x0,4 = 16V

UR5 = R5 . I

UR5 = 50x0,4 = 20V
	Loi des mailles : maille ABCDEFGHMA

UBA = E1 = 40V

UCB = - UR1 = -R1.I = -10x0,4 = -4V

UDC = -E2 = -20V

UED = - UR2 = -R2.I = -20x0,4 = -8V

UFE = -E3 = -10V

UGF = - UR3 = -R3.I = -30x0,4 = -12V

UHG = E4 = 50V

UHM = - UR4 = -R4.I = -40x0,4 = -16V

UAM = - UR5 = -R5.I = -50x0,4 = -20V

Loi des mailles 

UBA+UCB+UDC +UED+UFE+UGF+UHG+UHM+UAM = 0

(40)+(-4)+(-20)+(-8)+(-10)+(-12)+(50)+(-16)+(-20) = 0


Exemples
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